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【教育教学】
新学期第一天学院领导深入一线检查教学工作情况
2015年3月9日新学期开学第一天，高正平、刘秀芳学院领导及教务部、基建部相关人员深入到教学楼，对新学期教学秩序、教学环境、教学设备运行等情况进行检查。
从检查情况看，学院新学期教学工作准备充分，教务部、各教学系部、二级学院及其他相关部门在开学前就各项准备工作进行了详细部署，任课教师授课认真，学生听课精神饱满、教学设备运行正常。
我院首批赴台交流学生载誉返校
我院赴台湾佛光大学9名交流生顺利完成学业，载誉归来。
在台半年期间，同学们表现出色，赢得了佛光大学师生的一致好评。其中，管理系工商管理1313班倪顾惟同学荣获佛光大学交换生最高奖学金，并获成绩及综合表现优异奖；国际经济与贸易系1220班杨训娟同学荣获佛光大学交换生成绩优秀类奖学金，统计系统计专业1105班夏南翼同学荣获佛光大学交换生教师推荐奖学金。

我院学生在宝坻区第二届青年创业项目大赛中荣获佳绩
近期，宝坻区第二届青年创业项目大赛总决赛暨“我的创业故事分享会”在宝坻宾馆举行，区委书记陈浙闽、团市委书记徐岗出席本次比赛。我院杨志杰、杨杰、张子超、金志强、孔昱博五名学生详细介绍了其“青草男人帮”项目。并获得了总决赛二等奖。该项目目前正在与风险投资公司洽谈，有望于2016年投入实际运营。
我院再获阳光体育先进学校荣誉称号
近期，天津市教育委员会举办的高校阳光体育活动先进学校、先进教师、先进青年评审活动落下帷幕。我院被评为“天津市高校阳光体育活动先进学校”，褚孝勇、边雨、高春盛、马文彪、张慧敏5名教师被评为“阳光体育先进教师”，党丹、李想、蒋长豫、侯雅晴等25位学生被评为“阳光体育先进青年”。这是我院继2010、2012年获得“阳关体育先进学校”后又一次获得此项荣誉。
我院举行“气候变化与城市气候安全”讲座活动
为拓展学生视野，在天津市气象局和宝坻区气象局的支持下学院启动建设气象站，并于2015年3月23日上午,邀请到天津气候中心副主任李明财博士来院做了“气候变化与城市气候安全”讲座。天津市宝坻区气象局局长王宇、副局长贾丽佳及中国气象报天津记者站张妍等出席活动。我院2013级和2014级的300余名学生到场聆听。
讲座中，天津市气候中心副主任、高级工程师李明财博士介绍了气候变化的原因以及其影响，详细讲解了城市发展面临的气候风险，分析了保障城市气候安全的应对措施。

我院2014年申报的两个新专业获教育部审批通过
我院2014年申报的汉语国际教育和俄语两个新专业近日通过教育部审批。至此，我院设置本科专业已达到29个。两个新专业预计将于2015年开始正式招生。

我院与中博诚通ACCA培训合作项目成功启动
2015年3月25日，我院与北京中博诚通国际技术培训有限责任公司共同成功举行了“ACCA（特许公认会计师）国际精英班”培训合作项目启动仪式。中博诚通董事、总经理萨仁娜，中博诚通大客户开发总监陈芳，中博诚通天津分部主管阚雅雅等出席了仪式。
中博诚通董事、总经理萨仁娜和教务长时憧宇共同正式签署了合作协议并为在我院设立的“ACCA人才培养基地”揭牌。

仪式结束后，“ACCA（特许公认会计师）国际精英班项目推介会”在我院新上善楼成功举办。该项目受到了学生的广泛关注，参加推介会的学生十分踊跃。

【学工信息】
学工部全面做好2015年春季开学工作
新学期学生管理工作正常运转，有序进行。
做好开学前期准备工作。3月4日，全体生活辅导员提前到岗，对学生宿舍各类安全隐患进行了全面排查，包括宿舍门窗、消防设施等，并联合基建部检查水管是否完好，及时恢复学生宿舍的供暖、供水及供电。同时，生活辅导员进行了宿舍卫生清洁。6日，学院党委副书记段建新携学工部主要人员巡视宿舍安全、卫生等情况。

6日下午，学工部召开了开学工作专题会议，对学生返校情况、开学常规工作、学生宿舍情况等开学事务做了具体部署。各系辅导员自7日开始统计学生返校情况，每日汇总并上报最新数据，并于第一时间联系未到校学生及其家长，了解未到校学生的迟到原因、到校时间，确保学生的安全。同时，各系辅导员进行新学期学生注册、学生大扫除、首次班会等各项开学常规工作。
8日，学工部全体辅导员按系别走访了全院28栋学生宿舍楼，了解了宿舍目前运转情况，并深入本系各学生宿舍，查看宿舍内安全和卫生情况，并与学生进行交流，了解学生开学思想状况。

民生银行天津分行校园直销团队招聘宣讲会顺利举行
2015年3月25日，民生银行天津分行校园直销团队招聘宣讲会在我院顺利举行。就业指导中心副主任梁如春、民生银行天津分行代表出席了本次宣讲会，我院近300余名大三学生参加了宣讲会。本次宣讲会为我院学生提供理财经理、客户经理等30余个岗位，拟在我院招募直销团队，经培训后，作为银行储备人才，宣讲会为我院学生提供了展示自我、进入职场的优秀平台。
团队意识教育暨学生骨干培训班开班
为落实学院顶层设计方案中6+1能力培养的目标，2015年3月25日，我院团队意识教育暨第二期学生骨干培训班开班仪式在报告厅举行。226名学生骨干参加活动。
本次团队意识教育系列活动共三阶段：前期宣传、深入开展与总结表彰，通过团队意识电影展播、主题团日活动、绘画及情景剧展演等形式展开团队意识主题教育；学生代表李昱玢洋宣读《团队意识教育倡议书》，向全院学生发出倡议，立志于身边小事做起，相互尊重，热爱集体，团结互助。

党委副书记段建新主讲开班第一课，主题为：做好学生干部，传播学院正能量。他具体阐释了学生干部的定义，详细讲述了学生干部带头、助手、桥梁、凝聚及服务等作用。段书记指出，选择学生干部就是选择一条积极的人生道路，可以锻炼交际能力与生存能力，培养团队协作、敬业精神及职业道德，拓宽视野，提高思想觉悟，他倡导广大青年树立与培育社会主义核心价值观，要求学生勤学、修德、明辨与笃实。同时，他号召广大学生大力践行社会主义核心价值观，凝聚与传播正能量，通过拾金不昧、助人为乐，争当三好学生、优秀学生干部、优秀团员等实际行动让正能量充满珠江校园。

【行政人事】

学院领导除夕视察校园安全保卫工作
2015年2月18日农历除夕上午，学院院长高正平，常务副院长刘秀芳，副院长李金亮、李晓鹏，党委书记李建航来到学院慰问坚持在各个岗位值班的职工，并视察了重点部门的安全保卫工作情况。
人事部组织召开新学期兼职人事专员业务培训会
我院人事部为落实2015年学院工作要点，于3月18日上午，组织召开了新学期各部门兼职人事专员业务培训会，会议主要介绍学院新的人事制度与规定，并对考勤申报、请假审批等业务手续及流程规范进行了培训。会议由人事部部长杨楠主持，各学院、系部及部级单位兼职人事专员，人事部全体人员参加了培训会议。
管理学院2015年工作推动会圆满召开
为了贯彻落实珠江学院2015年工作要点，管理学院于2015年3月18日在弘毅楼会议室召开工作推动会。
大会由管理学院院长张英华教授主持，会计系、管理系、酒店与旅游管理系、学院教务、学工办主要负责人依次对各部门如何落实2015年学院工作要点的具体举措进行了汇报。汇报结束后，刘秀芳院长做出点评并提出六项新要求和三点想法：新要求即加强人才培养工作，加强特色专业建设，做好专业工作室建设，加强教研室建设、提高教研活动质量，加强课堂教学管理，探索学生实践新途径；三点想法即：大力抓好落实和检查工作；不断提高个人工作能力和水平；积极开展调研活动。最后，张英华教授提出了在互联网时代，我们要跟上时代的步伐，应关注“新变化”并提出下一步要进行专业改革的想法。

我院召开2015年重点工作推动会
2015年3月18日下午，我院在弘毅楼会议室召开2015年重点工作推动会，高正平院长对2015年学院工作要点进行全面解读和具体布置。全体院领导班子出席会议，各系部和部级单位负责人参加了会议。会议由常务副院长刘秀芳主持。
高正平院长指出，学院2015年工作总体思路是：扎实推进新顶层设计方案的实施，全面深化精细化管理，以内涵发展、特色发展为主攻方向，以队伍建设、教育教学改革与创新、管理工作服务化、便利化为抓手，以制度和体制创新为保障，重在抓实，旨在突破，不断推动学院各项事业再上新台阶，为建院十周年阶段性建设与发展目标的实现做好重要而关键的铺垫。

高正平院长强调，2015年的工作要点既覆盖全面又精悍，涵盖了学院主要工作；既实在又具前瞻性，工作目标明确，工作要求具体，具有很强的指导性和可操作性。高院长从人才培养、内部管理体制完善、队伍建设、精细化管理等11个方面全面解读解读了学院今年重点工作的内容，提出了完成各项工作具体的标准和要求，特别指出人才培养工作作为学院的第一要务，要在顶层设计的框架下精心布置，狠抓落实，在凝练特色上下功夫，出成绩。

高院长强调，纳入工作要点的工作，或是出于形势发展的需要，或是因为这些工作依然有提升的空间，可以提出更高的标准。但切忌顾此失彼，一定要在重点推进这些工作的同时，继续精心尽心力地做好各项常规工作。

高院长指出，2015年的工作任务是艰巨的，但是在全体教职工的共同努力下，各项工作任务一定可以圆满完成，关键是要用心、用力、抓紧、抓实。
开拓创新 真抓实干 各部门认真贯彻落实学院会议精神
2015年3月18日，我院在弘毅楼会议室召开2015年重点工作推动会，会上，高正平院长对2015年学院工作要点进行全面解读和具体布置，常务副院长刘秀芳教授就推进和做好今年重点工作提出了具体要求。
会后，我院各部门都积极行动起来，结合高校长讲话精神及部门分管工作，认真部署，全面落实。艺术学院结合李晓鹏副院长提出的“认真落实学院全面深化精细化管理”的要求，全面细化工作计划，并以四个管理即“目标管理、质量管理、过程管理、结果管理”来确保工作计划的落实，为此，艺术学院制定了《艺术学院人员岗位责任计划表》，该表中涵盖艺术学院所有教职工和所用系别及工作部门，同时将按月定期开展工作岗位责任计划表完成情况的汇报专项会，及时督办工作完成情况。院长办公室积极响应会议精神，成立了十周年校庆筹备领导小组，起草了《建院“十周年”校庆活动总体策划方案》组织筹备组成员召开第一次会议，广泛征集意见，研究并完善筹备方案，正式启动校庆筹备工作。图书馆按照学院2015年工作总体思路中以“管理工作服务化、便利化为抓手”的要求，深入开展图书馆学科服务工作，并结合学院新顶层设计方案，着力构建“图书馆素质教育第二课堂”。设备与网络中心召开了部门专题会议贯彻落实高院长讲话精神，并根据《2015年重点工作目标任务分解表》中该部门所承担的四大项八小项重点工作任务具体细化，确定责任人，倒排工期，确定时间节点，保证年度重点工作的顺利开展,同时将完成学院网速测试分析报告，找到制约我院网速体验的核心要素。

我院博学校园气象站被评为全国示范校园气象站
近日，我院博学校园气象站被中国气象局、中国气象学会评为第四批“全国气象科普教育基地——示范校园气象站”。
我院博学校园气象站是在天津市气象局和宝坻区气象局全力支持下成立的，共有30平方米室内场地和625平方米室外活动场地，配有十余名校内外辅导教师，依托专业工作室，参与学生人数近千人。气象站主要通过定期对温度、气压、湿度、风向、风速、降雨量等的观测来及时了解气象变化，为学院教学、生活提供气象服务。

博学气象站成立以来，我院通过讲座、讲坛等形式引导同学们关注气象、关注环保，并依托绿色愿景工作室开展了多次以“气象、环保”为主题的系列活动。通过开展“瓶安”、“地球一小时”、“绿色风暴”及科普宣传、考察等，普及宣传气象、环保等知识，为“美丽天津”建设贡献力量。
我院建院10周年校庆筹备工作启动会议召开
2015年3月24日上午，我院建院10周年校庆筹备工作启动会议在第三会议室召开。校庆筹备工作领导小组及校庆工作办公室成员参加了会议。会议由党委书记李建航主持。
高正平院长指出，10年校庆非常重要，各位筹备组成员要高度重视，要把校庆作为检验我们办学成果的重要契机。十年对一所大学来说，积淀有限，但也是一个总结的好机会，目前启动时间相对宽裕，但有些工作如宣传片、宣传册的制作、校庆徽标方案的确定、教学成果的汇总等，需提前积极准备，应紧贴校庆主题，经得住推敲，立意要深，要有厚重感。他强调，校庆筹备组各位成员要对筹备方案包括校庆主题、活动内容等提出建议。筹备方案是校庆工作的纲，只有方案完善了，后续工作才好顺利开展。他希望筹备组成员在日常工作之余，为校庆工作留出一席之地，妥善处理好校庆工作与日常工作的关系，按时间表扎实推进校庆工作进度。

副院长李晓鹏对校庆筹备工作提出具体要求，要求校庆筹备组成员对筹备方案积极提出反馈意见或建议，进一步细化和完善方案。在方案确定后，要进行任务分工，倒排时间表，争取2015年底将校庆筹备工作基本就绪。同时还要求就校庆工作专门建立卷宗，做到精细化、痕迹化管理。

会上，党委书记李建航宣读了《关于成立建院“十周年”校庆筹备工作领导小组的通知》，院长助理兼办公室主任王文兵对《珠江学院建院“十周年”校庆活动总体策划方案》（征求意见稿）的内容进行了说明。党委书记李建航要求各成员对方案进行反馈意见时尽量细化，每个成员要根据自己的分工组织一个小班子，做好校庆相关筹备工作。

贵州大学明德学院代表团访问我院
2015年3月26日，贵州大学明德学院党委书记徐建平一行四人来我院交流访问。我院常务副院长刘秀芳、副院长李金山、教务长时憧宇、院长助理王文兵、党办主任蔡媛莉、教务部部长支玉成参加了交流活动。
我院2014年度专业技术职务评审工作圆满完成
根据天津市人社局及天津市教委《关于做好2014年天津市普通高校专业技术职务评审工作的通知》要求，我院于2014年6月启动了专业技术职务评审工作，学院专业技术职务评聘工作领导小组高度重视，人事部精心组织安排，2014年度专业技术职务评审工作圆满完成。
从个人材料申报、“代表作”匿名送审、院系各级民主评议到资格条件审核、学院召开专业技术职务评审会、公示等环节后上报市教委审核，通过教委专家评审，最终我院2人晋升为副教授；15人晋升为讲师、2人晋升为助理研究员、1人晋升为实验师、1人晋升为馆员；42人被评为助教、6人被评为研究实习员、5人被评为助理实验师以及1人被评为助理馆员。近日将任职资格证发放至个人手中，至此2014年度专业技术职务评审工作划上了圆满句号。
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