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【教育教学】
我院三个新申报新专业通过教育部备案
近日，我院2012年申报的酒店管理、物联网工程、广告学三个新专业顺利获得教育部设置批准。截至目前，我院本科专业总数已达26个。 
此次申报的三个新专业是学院在考察社会需求情况，结合我院及校本部的师资力量而确定的酒店管理、物联网工程、广告学三个四年制本科专业，分别授予管理学、工学、文学学士学位。
学科建设、专业设置一直是学院长抓不懈的任务。六年多来，学院不断优化专业结构，调整专业布局，使学院专业建设紧跟社会发展步伐和社会需求，因此学院招生就业六年多来一直在良性循环。
我院蓝特工作室在国际企业管理挑战赛中再创佳绩
近日，我院蓝特工作室在第三十三届艾迪国际杯国际企业管理挑战赛（中国赛区）总决赛中再创佳绩，5支参赛队伍荣获GMC中国赛区三等奖，指导教师李奕老师被评为优秀指导教师，同时我院荣获全国团体三等奖，最佳组织奖。这是我院继2011年后再度荣获此项赛事大奖。
国际企业管理挑战赛是由教育部全国MBA教育指导委员会、中国企业联合会主办，中国青年报、中国日报21世纪报协办的全国性企业模拟经营比赛，此项比赛也被誉为企业管理模拟的奥林匹克大赛，在企业间具有极高的声誉。2012年全国共有140多所院校、2000多个参赛队伍参赛，人数规模创历史之最。
市教委专家组莅临我院督导检查教学工作
2013年4月11日，市教委专家组一行五人莅临我院督导检查教学工作。
专家组随机听取了我院10位教师的授课，深入了解了我院课堂教学情况，对我院教师的课堂教学工作及学生表现予以充分认可并指出不足。专家组与我院领导进行了深入的沟通交流，针对独立学院现状、特点，提出了我院加强师资队伍建设、学生主动学习的积极性等。此次督导检查工作对进一步提高我院教学工作水平、提高教学质量起到了积极的促进作用。

我院教学质量督导组召开会议安排新学期工作
2013年3月27日，我院自有教学质量督导专家组召开了新学期第一次工作会议。

 会议传达并学习了高正平院长在部署全年工作会议上的讲话要点，明确2013年学院教学督导工作将围绕学院总体工作思路，以科学发展观为指导，以提高教育教学质量为核心，以培养高素质人才为根本，力求务实创新，为学院教育教学工作取得新进展、实现新突破提供咨询指导与服务。
督导组成员认真总结回顾了深入教学一线随机听课的基本情况，交流了听课过程中的感受与体会。在充分肯定我院广大专任教师课堂教学水平与能力的同时，从不同角度梳理了听课过程中发现的不足与问题，并就如何通过督导活动激励引导青年教师提高课堂教学能力、优化教学效果等问题展开热烈的讨论。

 根据学院教学改革发展的实际需要，本学期院内教学督导工作将继续在加大随机听课力度及时与任课教师反馈交流的同时，适时召开学生代表、学生信息员座谈会，及时了解在校学生对教学质量的反映与建议；通过适当方式参与推进教研室活动和师德教风建设；结合所在专业实际，参与毕业论文（毕业设计）的答辩指导等工作。
我院教务部建立学生教学信息员队伍
为提高课堂教学质量，教务部从学生中选拔一批品学兼优的学生作为教学质量监督员。2013年4月10日，教务部组织召开了“教学信息员成立大会暨第一次全体会议”， 明确了学生信息员的工作任务， 布置了近期学生信息员具体工作安排。

 教务部时憧宇部长对学生信息员提出了几点要求，希望他们能够品学兼优，团结合作，在学习中主动去发现问题、提出建议，真正发挥学生教学信息员队伍配合学院教学管理的作用。学生教学信息员队伍的成立，充当发挥学生自我管理、监控教学质量的新举措，对今后促进教学质量提高和提升水平将有积极作用。

我院管理系教师王志宇博士出版专著
我院管理系教师王志宇博士的专著《中国财政政策就业效应及其实证研究》将于近日正式出版并面向全国发行。
该书分获我院、南开大学以及中国博士后科学基金三家资助，经专家严格评审被编入南开大学公共财政博士论文丛书出版。全书共20余万字，全面、系统、深入地对现行财政政策的财政收入政策、财政支出政策、分税制、转移支付政策、积极财政政策进行相应的特征分析，分别探讨各自的就业效应，给予相应的评价。在书中，王志宇提出了优化财政收入、调整财政支出结构、扩大灵活就业需求的实践路径选择，认为财政政策要更好地解决就业问题，必须同国际贸易政策、货币政策、产业政策有效结合才能更好地发挥作用。该书结构严谨，论证充分，观点新颖，见解精辟，有较高的学术价值和文献价值。
该书的出版体现了我院管理学科的科研水平的提升。同时，王志宇老师向我院图书馆捐赠该书50册。
【学工信息】
我院隆重举行2013年田径运动会
2013年4月20日，我院2013年田径运动会在体育场如期举行。天津市宝坻区区长助理陈元吉、广东珠江投资公司九园工业园董事长、玉佛宫管理公司董事长、总经理张振国、天津市宝坻区周良庄镇党委书记王志林、京津新城管委会副主任张建军等嘉宾及全体院领导出席了运动会。
我院党委书记、常务副院长刘秀芳教授致运动会开幕词。她代表学院希望全体裁判员公正裁判，全体运动员赛出风格，赛出水平。全体学生将体育精神融入日常的学习和生活中。全体珠江人将体育运动的精神化入我们学院精神中去，为实现建成一流新型本科大学的“珠江梦”不懈努力。 

本届田径运动会共有24个比赛项目，其中，6个项目打破去年院运动会的记录。教职工代表参与了24个项目中7个项目的比赛。

我院举行“学习雷锋精神、深化志愿服务“活动总结表彰大会
2013年4月8日，我院隆重举行“学习雷锋精神、深化志愿服务“系列活动总结表彰大会。我院党委书记、常务副院长刘秀芳教授、副院长李金亮等学院相关部门领导及各系300余名同学出席了本次表彰大会。
全场师生观看了学院学生会、自律委、社团联合会、青年志愿者协会四个学生组织共同制作的本次“学习雷锋精神、深化志愿服务”系列活动视频。随后，学院及相关部门领导分别为学习雷锋传承奖、学雷锋知识竞赛、毛笔书法比赛、突出贡献及先进个人颁奖。

 最后，李金亮副院长作总结发言，他代表学院倡导珠江学子从四个方面深化践行雷锋精神。希望学生会及学生组织将学习雷锋活动进一步深化，扩大同学的参与面与受益面，同时要求广大同学把学习和弘扬雷锋精神同遵守我院的规章制度相结合，建设良好学风和校风。
我院成功举办学生会主席团换届竞聘大会
2013年4月15日，我院第一届第四任学生会主席团换届竞聘大会于素质教育中心二楼隆重举行。学院及相关部门领导参加了本次大会，学工部全体辅导员及各系数百名学生代表也参加了本次活动。
16位候选人按照指定的顺序依次发表限时3分钟的竞聘演讲。演讲内容主要包括候选人优异的学习成绩、丰富的学生干部工作经验、竞选优势及当选后的工作设想。他们的演讲均配以幻灯片展示的方式展开，各位候选人的演讲内容丰富、形式多样、妙语连珠，博得全场阵阵掌声。
由学院领导、部门负责人、各系辅导员老师及部分学生代表组成的评委团分别对16位竞选同学进行投票。  最终，倪力诗、马一丹、陆秋蓉、姜鹏和张景奇五位同学入选第一届第四任学生会主席团，其中，倪力诗以最高分当选新一任学生会主席。
最后，副院长李金亮代表学院对新一任主席团成员和院系两级学生会干部提出三点希望：第一，做遵守学院规章制度的表率，做到以德服人；第二，做学习学业上的标兵，做到以智服人；第三，做服务同学的贴心人，做到以心服人。希望新任学生会主席团在院团委的领导下，通过开展丰富多彩的活动，在提升珠江学子自我管理能力、提高个人修养及素质，在加强珠江学院学风、校风建设上多做工作，取得更大成绩。

【行政人事】
我院举行2013年安全工作会议
2013年4月17日，我院2013年安全工作会议在弘毅楼报告厅举行。天津财经大学副校长、珠江学院院长高正平教授，学院法制副院长、京津新城派出所张寿海所长以及学院全体领导班子成员、全体教职工参加了会议。
会上，安全部副部长吴亚娟对2013年安全工作要点进行全面布置；副部长顾文利宣读了《天津财经大学珠江学院安全稳定工作先进集体、先进个人评选办法》；治安科科长赵伟就学院开通的微信公共安全中心平台具体操作方法和该平台在安全宣传教育工作中的运用进行了详细介绍。
随后，张寿海所长作了讲话。他充分肯定了学院在安全工作中所取得的成绩，高度赞扬了学院一直以来非常重视安全工作，各项工作开展的有声有色，并对学院在维护社会安全稳定工作中做出的贡献表示感谢。
李晓鹏副院长在主持总结中对各系部在安全工作中提了三点要求：一是要讲真干实，以抓铁留痕、踏石留印的工作作风；二是要警钟长鸣，以其他学校出现的安全事故为戒，做好预防工作；三是要履职尽责，各级领导要认真学习两项安全责任书的目标和和内容，明确自身职责。
最后高正平院长讲话，他指出此次安全工作会议既是学院部署2013年安全工作的会议，也是落实市委教育工委和市教委在3月中旬召开的全市高等院校安全保卫工作会议精神的会议。针对2013年学院安全工作，高正平院长提出了三点要求：一是要进一步提高对做好安全保卫工作重要性的认识；二是要突出工作重点，强化安全部在安全工作中的主导地位，保证校园整体安全工作水平的提升；三是要强化考核，把责任制真正落到实处。最后他号召每一位天财珠江人都要牢固树立安全工作“责任重于泰山”的理念，齐心协力、同心同德，不断总结探索建设平安校园工作的新经验、新思路、新做法，为建设活力创新、平安和谐幸福的珠江校园而共同努力。
我院组织百名干部教师观看影片《远山》
为贯彻落实市委政法委、市总工会、市教委等部门联合文件精神，2013年4月10日，我院组织百名干部教师观看故事片《远山》。
 《远山》是一部纪检题材的电影，影片讴歌了新时代检察人员“立检为公，执法为民”的崇高品格，谱写了一曲共产党人的赞歌。观影结束后，教师们普遍反映这部电影真实感人，颇具教育意义。

为充分发挥影片的激励作用，我院将把此次组织观影活动与开展创先争优活动结合起来，在广大党员干部中掀起学习先进典型的热潮。通过学习，教育、引导广大党员干部坚定理想信念，加强思想道德修养，树立正确的权利观、利益观。
我院召开校园网二级网页整改提升工作会议
2013年3月27日，我院举行校园网二级网页整改提升工作会议，各系部负责人及信息员参加了会议。
  会上，宣传部王文兵部长首先说明了开展此项工作的目的、意义，并对即将开展的校园网二级网页整改提升工作做了具体部署。宁薇副院长则针对二级网页检查中发现的问题，就如何开展整改提升工作提出了两点要求，一是要求各系部领导高度重视二级网页建设工作，网页建设关乎学院的社会声誉，要切实把此项工作做好。二是要求各系部信息员进一步增强责任感，用心做好二级网页建设及更新维护，积极向宣传部报送稿件，丰富校园网主页内容。

我院成功举行首届读书宣传月启动仪式

2013年4月23日世界读书日当天中午12:00，我院举办了首届读书宣传月启动仪式。学院党委书记常务副院长刘秀芳教授，副院长李晓鹏，北京科技大学天津学院图书馆馆长刘淑娥，学院统计系主任沈鸣，图书馆馆长罗鸿铭、宣传部部长王文兵、学工部部长周圆，同方知网天津公司代表原锋及学生代表300余人参加了启动仪式。
启动仪式上，副院长李晓鹏、图书馆馆长罗鸿铭、教师代表沈鸣教授分别围绕倡导同学多读书、读好书、好读书，以及图书馆概况、读书宣传月活动安排、世界读书日的由来等内容发表讲话。院长刘秀芳教授对图书馆“多媒体学习区”和院系部自办报刊阅览室“珠江文苑”进行揭牌。随后，学生代表宣读了读书宣传月倡议书并进行了图书交换仪式。

启动仪式结束后，领导来宾及学生代表在活动宣传布标上签名并参观了图书馆新增设的“珠江文苑”和“多媒体学习区”。
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