
天津市教育委员会文件

津教委办〔2014〕85号
 
市教委转发关于加强和改进突发事件
信息报告工作的通知

各区、县教育局，各高等学校，各直属单位及各中职学校：

为进一步加强和改进突发事件信息报告工作，根据《中华人民共和国突发事件应对法》和《天津市突发事件总体应急预案》（津政发〔2013〕3号）的要求，市政府办公厅制定了《关于加强和改进突发事件信息报告工作的通知》（津政办发〔2014〕71号），现将文件转发给你们，请认真组织学习，严格遵照执行，并就有关事项强调如下：

一、各单位要高度重视突发事件信息报告工作，要结合日前教育两委印发的《关于进一步强化紧急信息报送工作的通知》要求，进一步增强政治意识、大局意识、责任意识，把突发事件信息报告工作作为有效预防和处置突发事件的重要抓手，加强组织领导，完善工作机制，细化工作流程，落实制度责任，确保快速、准确、全面、连续地报告突发事件信息。
二、突发事件信息包括自然灾害、事故灾害、公共卫生事件和社会安全事件四大种类信息。各区县人民政府，市人民政府组成部门、直属机构和单位是信息报告的主体，负责通过市政府总值班室向市人民政府报告突发事件信息。在紧急情况下，获知突发事件信息的人员，可直接通过市政府总值班室向市人民政府报告，并须随后报市教委备案。
三、突发事件信息报告的主要内容包括：报告单位，报告人姓名，信息来源、事发事件、地点，人员伤亡情况，影响范围和危害程度等信息。
四、各高等学校，市教科院、市招生考试院及各直属单位接到突发事件信息后，必须在半小时内口头通知市教委，1小时内书面报告突发事件基本情况；对突发事件应急响应、预案执行、事件发展趋势、事件处置的新进展新情况及时续报。对性质严重、情况复杂、后续工作时间较长的突发事件实行“日报”制度。突发事件处置结束后7日内，及时上报总结报告。各区县教育局及中职学校接到突发事件信息后，在向主体单位及时报告同时，应向市教委同步报告备案。

五、各单位要坚决杜绝未按时限报告或不报、漏报、谎报和瞒报现象，对造成重大损失和影响的，依据有关法律法规，追究相关单位和人员的责任。

市教委工作日白天报告电话：83215281，传真：83215297；
市教委假期及夜间报告电话：83215055，传真：83215251。

2014年8月18日
（此件主动公开）
天津市人民政府办公厅关于加强和改进
突发事件信息报告工作的通知

津政办发〔2014〕71号
各区、县人民政府，各委、局，各直属单位：

　　为进一步加强和改进突发事件信息报告工作，根据《中华人民共和国突发事件应对法》和《天津市突发事件总体应急预案》(津政发〔2013〕3号)的要求，现将有关事项通知如下：

　　一、高度重视突发事件信息报告工作

　　突发事件信息报告是应急管理的重要环节。快速、准确地报告突发事件信息，既为市委、市政府把握全局、正确决策提供重要依据，也为做好突发事件的早期预警和科学应对提供可靠保障。近年来，突发事件明显增多，尤其是社会危害大、影响范围广的突发事件成为社会焦点，引起普遍关注。同时由于技术进步，信息传播快、渠道多元，这些都对突发事件信息报告工作提出了更高要求。各区县、各部门要切实增强政治意识、大局意识、责任意识，把突发事件信息报告工作作为有效预防和处置突发事件的重要抓手，主要负责同志负主要责任，应急管理部门负具体责任，报告突发事件信息的工作人员承担直接责任。加强组织领导，完善工作机制，落实制度责任，确保快速、准确、全面、连续地报告突发事件信息，坚决杜绝不报、迟报、漏报、谎报和瞒报现象。

　　二、突发事件信息报告的种类和主体

　　突发事件信息包括自然灾害、事故灾难、公共卫生事件和社会安全事件信息，按照突发事件级别，可分为特别重大、重大、较大和一般突发事件信息。各级各类突发事件信息除按有关规定逐级报送外，对于事件敏感度较高以及发生在敏感地区、敏感时间或者涉及敏感人群的突发事件信息，都要及时通过市政府总值班室向市人民政府报告。

　　坚持统一领导、分级负责、分类管理、属地为主的应急管理原则。各区县人民政府，市人民政府组成部门、直属机构和单位是信息报告的主体，负责通过市政府总值班室向市人民政府报告突发事件信息。

　　获知突发事件信息的人员，在紧急情况下，可直接通过市政府总值班室向市人民政府报告。

　　三、突发事件信息报告的时限和内容

　　各责任单位在接到突发事件信息后，按照“接报即报、随时续报”的要求，必须在半小时内口头通过市政府总值班室向市人民政府报告，1小时内书面报告突发事件基本情况，特殊情况下不得迟于事发后2小时。突发事件信息报告的主要内容包括：报告单位，报告人姓名，信息来源，事发时间、地点，人员伤亡情况，影响范围和危害程度等信息。

　　对突发事件动态情况、应急响应情况、预案执行情况、事件发展趋势、事件及其处置的新进展新情况等要及时续报。对性质严重、情况复杂、后续工作时间较长的突发事件实行“日报”制度。突发事件处置结束后7日内，要及时上报总结报告。

　　四、拓宽信息渠道，完善信息网络

　　各区县、各部门要加强信息网点建设，建立健全信息报告员制度。要注意从境内外新闻媒体、网站获取突发事件和社会热点信息。要结合各自实际，建立公开的受理电话、电子邮箱、微博和微信等公众信息平台，接受公众的突发事件信息报告，经核实后视情报告。

　　五、加强突发事件信息报告考核和责任追究

　　将突发事件信息报告工作作为全市绩效考评指标体系的重要内容。市政府应急办要组织做好对各区县、各部门突发事件信息报告情况进行定期或不定期考核和结果通报工作；对未按时限报告或不报、漏报、谎报和瞒报的单位予以通报批评。对于造成重大损失和影响的，依据有关法律法规，追究相关单位和人员的责任。

本通知自下发之日起执行。市政府办公厅《关于加强和改进我市突发公共事件信息报告工作的通知》(津政办发〔2007〕32号)同时废止。
　                        　天津市人民政府办公厅

　                          　2014年7月30日

